



关注国考

成绩公布不到一周，面试培训已三轮 “最难考岗位”分数线149.6分，进面试后弃考或将被列入“黑名单”

“今年班里110人中，参加国考的有一半左右，成绩出来之后，最终进入面试的只有三位同学。”14日，笔试成绩出来后，来自山东师范大学的王瑾(化名)很幸运地成为进入面试的“三分之一”。但第一次参加公务员考试的王瑾却对面试“心里没底”。与王瑾一样，不少成功进入面试的考生对于国考面试并不了解。



►2017年度国家公务员考试济南一考点，考生排队进入考场。(资料片) 本报记者 周青先 摄

本报记者 周国芳

今年国考面试线整体拉高5分

“很幸运成为面试名单中的一员。今年过年时间较去年提前了十多天，年前备考的时间特别紧张。”“出成绩后，王瑾就第一时间去咨询面试辅导，‘我第一次参加这种面试，心里一点底都没有，报个辅导班系统练习模拟一下，我心里会踏实很多。’

“作为一名山东考生，考高分不奇怪，拉开差距才是本事。”同样，在济南东环国际广场一家公考培训机构门前，小刘是“最难考”岗位进面试的考生，对面试是“痛并快乐着”。

原来，小刘报考的岗位是青岛国税局岗，正是以149.6分成为最难进面试的岗位。“很幸运自己能顺利进

入面试范围，很不幸自己所报考的青岛国税局成为面试分数线冠军岗位。”

据了解，今年面试最低分数线前十岗位中，青岛国税以149.6分独占鳌头，国考面试平均分数线整体上较去年拉高了5分左右。“分数线这么高，说明同岗位的考生能力都是相当不错的，进一次面试不容易，不想错过这次机会。”小刘说道。

过年较早 面试备考提前

相比去年笔试成绩公布时间，今年提前两天出成绩，但是今年过年提前还是让很多考生着急了起来。记者从省内一家培训机构了解到，大范围面试时间基本上是每年的正月十五之后开始，国税地方机构一般是正月二十二之后，而审计署驻派机构近三年都是面试时间最晚的部门，均在3月末，两会结束

后。但今年过年较早，审计署驻派机构的面试时间有可能会提前，其他系统应该还会遵循往年情况。

“每年的国考面试，各部门的面试时间是不相同的。个别部门面试时间较早，如外交部、科技部，尤其是外交部，每年的备考周期基本为8-10天，年前就会结束整个面试的组织工作。而科技部这几年时间也提前到年前，且单独命题。”上述培训机构工作人员介绍。

说起今年进面考生的备考情况，该工作人员明确表示，今年面试班依旧火爆，而且提前了。“今年考生的备考意识都提前了，这几天咨询报考面试班的考生特别多，从出成绩到现在面试班次已经进行了三轮，往年都是年后才大规模开课。”该工作人员介绍，山东考生考试能力都比较强，分数线也都比较高，学生们普遍比较珍惜进面试的机会。

进面不易 弃考当心进“黑名单”

公务员面试是什么形式?根据《公务员录用面试组织管理办法(试行)》第二十八条规定:“面试方法以结构化面试和无领导小组讨论为主,也可以采取其他测评方法。”近年,国家公务员录用面试采取的主要方式有结构化面试和无领导小组讨论。

据联创世华公考专家孙建鹏分析,国考近年来的新趋势主要表现为出现视频形式、多轮面试形式等。例如,铁路公安、出入境检验检疫面试题有视频题目,有的中央部委面试分为两轮。这样的趋势对考生的综合能力提出了更高的要求。

对于考生应该如何科学备考,孙建鹏建议,考生应该主动了解国考面试。通过各种渠道了解个人所报考的岗位近几年的面试形式和内容。其次,平时多

看评论性的时政文章,如党媒的社论等,将最近一年内发生的社会热点事件进行梳理分类。同时,到所报考岗位的官方网站上去了解自己所报考单位的机构设置、岗位职责、领导讲话、单位活动等相关的内容。

除了知识积累外,考生还需要加强面试自我训练。孙建鹏建议,一般公考辅导网站都会有相关的面试备考指导方法,具体的题型分析答题方法,这些都可以用来指导训练。需要强化训练内容的逻辑性、充实度以及与岗位的匹配性等相关要素。

不少考生都会参加各地公务员考试,国考有的只是练兵,权衡之后可能会放弃国考,值得注意的是,今年已经进面的弃考考生或将列入“黑名单”。孙建鹏提醒,在面试环节,考生已经确认参加面试却临时弃考。或者有的考生在已经通过各环节之后又放弃所报考职位等现象,这种“弃考”将会列入“黑名单”。

头条链接

看看这些面试题,你会怎么答

2016年税务局面试真题(根据考生回忆整理)

- 1.秋天,路上有很多落叶,有市民认为是一道“亮丽风景”,环卫工人及时打扫破坏了风景;环卫部门则认为必须及时清理,否则存在安全隐患。请问你有什么看法?
2.假如你是小张,某天你要处理以下几件事:
(1)8:00时领导让你写一篇稿子,下午2:30开会的时候会用;
(2)11:30时领导让你去机场接人,大概需要1个半小时往返;
(3)8:30的时候你接到上级电话,让你通知你们领导参加一个会议;
(4)李副局长让你9:45的时

候和他一起去医院看望一个生病的干部;

- (5)今天是银行发行纪念币的最后一天,你必须去银行凭身份证领取。
请问针对这5件事,你如何合理安排?
3.小宋和小李是同一个服务窗口的工作人员,由于小宋在交接上出现错误,导致小李的工作受到影响,领导批评了小李。假如你是小宋,你会怎么做?请现场模拟。
4.现在互联网非常发达,给人们带来了许多便利,但也给一些老年人带来了不便。假如你是一名社区工作人员,你怎样引导、帮助老人熟练使用互联网?

2016年海事局面试真题(根据考生回忆整理)

- 1.近年来酒后驾船问题较为严重,领导让你组织安全检查。请问你如何组织?
2.沿河农民自己造船买船加入水上运输,但是很多不符合运输条件,安全隐患很大。你怎么看?
3.你辖区海岛众多,交通复杂,有一男子和同伴划船进入钓鱼(违规),同伴落水,男子也说不清自己的位置。你是值班人员,怎么处理?
4.你组织单位刊物,一同事投稿,内容很好,但有一些不符合,你让同事改一下,他心里不愿意,但嘴上答应,敷衍你,你怎么办?请情景模拟。

记者手记

面试别避讳谈真实的想法

本报记者 周国芳

做了两年的省考面试监督员,我对于公务员面试也有几点想法,跟已经进入面试的考生分享。首先跟大家说的是,进入面试的你,就是最棒的,不要在面试前就被“对手”打败,不要被严肃的环境打败,不要被紧张的情绪打败,走入面试考场,自信将会是你的利器。

经历过无数次考生的面试现场,我认为,考生在答题时千万不要避讳谈真实的想法。不少考生在现场答题有“套路”,甚至不管面试题考查什么,他便一味地回答

自己事先准备好的例子和材料。实际上,看似流畅的表达却没有自己的观点和贴合题目的内容。要知道,评委都有“火眼金睛”,你准备的例子他们可能已经听了几十遍了,他们更想了解的是你作为考生,面对问题时能否合理地化解,处理关系时能否自信从容。所以说,答题应该拒绝套路,逻辑清晰,观点明确。

出品:教育工作室
设计:壹纸工作室
编辑:穆静
本版编辑:穆静
美编:穆静